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ATA DA SEXAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO 

DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE VARGINHA – CEFET MG. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um às dez horas, reuniram-se na Sala 

Virtual (https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos) os membros do 

Colegiado do Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET MG, sob a presidência da 

Coordenadora do Curso, Profª Luciana Alvarenga Santos. Membros do Colegiado presentes: Prof. 

Daniel Guimarães do Lago, Prof. Guilherme Palla Teixeira, Profª Mag Geisielly Alves 

Guimarães, Profª Nayara Vilela Avelar. Também presente a Assistente em Administração Vívian 

Pala Ribeiro. Depois de constatada a existência de quórum regulamentar, a presidente deu início à 

reunião de Pauta: 1. Aprovação das Atas nº 58/2021 e 59/2021: A Ata 58/2021 foi aprovada por 

unanimidade. Quanto a Ata 59/2021, a Profª Mag disse que enviará por e-mail sugestões para 

alteração. A Ata 59/2021 e a 60/2021, referente a esta reunião, serão enviadas aos membros para 

aprovação via e-mail, conforme acordado nesta reunião, que é a última com os atuais membros, visto 

que a portaria com a nova composição, entrará em vigência a partir do dia 01/02/2021. 2. Informes: 

Solicitação para composição de membros para banca de Trabalho de Conclusão de Curso da 

aluna Thaís Melki: A presidente informou que a Profª Denise de Carvalho enviou uma solicitação 

para aprovação da banca do TCC da aluna citada, sendo composta pelos seguintes membros: Profª 

Denise de Carvalho - Orientadora, Profª Mag Geisielly - Co-orientadora, Prof. Luiz da Guia - 

Membro Interno e Prof. Dr. Eduardo Souza Cândido - Membro Externo/UFLA; solicitação 

aprovada por todos. Colação de Grau de dois alunos: A presidente informou que no dia 

25/01/2021, às 19h aconteceu a primeira colação de grau do curso, para dois alunos formandos: 

Anthony Scaliony e Plínio Marcos. A cerimônia aconteceu de forma virtual, contou com a presença 

do Diretor Geral – Prof. Flávio Santos, Direção do Campus – Prof. Paulo Mappa, Coordenadora do 

Registro Acadêmico - Mary Scalco, Coordenadora do Curso – Profª Luciana Alvarenga e familiares 

convidados; seguindo todos os trâmites pertinentes. Em breve, serão emitidos os Atestados de 

Conclusão do Curso. Estágio da Graduação: A presidente informou que no dia 22/01/2021, teve 

uma reunião para tratar da situação do Estágio da Graduação. Estiveram presentes: Direção geral do 

campus – Prof. Paulo Mappa e Prof. André Monticeli, Coordenadora do Curso - Profª Luciana 

Alvarenga, Coordenadora de Assuntos Estudantis – Profª Rosicler Aparecida, Prof. Armando Belato 
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– Ministra a disciplina de Estágio e a servidora Vívian Ribeiro. O servidor Anderson Pires, do Setor 

de Estágio do campus, também foi convidado, mas não esteve presente. Ficou acordado que a 

Coordenação ficará responsável pelo Estágio da Graduação, por um determinado período, para atuar 

na resolução das questões pendentes de estágio, até a direção do Campus possa solucionar esta 

pendência do setor. A Coordenadora Luciana, Prof. Armando e Vívian se comprometeram em 

auxiliar os alunos com o estágio e irão, inicialmente, fazer um levantamento das pendências, para 

assim dar início aos trabalhos. A presidente também informou que a estagiária Vanessa da Silva, 

atualmente, lotada na Administração, retornará suas atividades junto à Coordenação do Curso, visto 

que já trabalhou no setor e conhece as demandas, contribuindo assim, para a realização das atividades. 

3. Análise da Tabela das Atividades Complementares: A presidente recordou o que fora definido 

anteriormente, lendo a Ata nº 53/2020. Observou que em relação às Atividades de Extensão, 

definiu-se que o Valor Base será de 15 horas + Fator Multiplicativo 1 (pelo número de horas). A 

presidente também compartilhou a tabela utilizada no Campus Curvelo. Quanto às Atividades de 

Prática Profissional, a presidente informou que existe uma resolução específica que define quais são 

as atividades que assim se caracterizam. Prof. Daniel sugeriu seguir a tabela de Curvelo como base e, 

caso necessário, posteriormente, alterá-la; sendo esta sugestão aprovada. A presidente sugeriu criarem 

uma Atividade Específica – CREA Júnior, sendo aprovada, da seguinte forma: CH em Horas: 1 / 

CH em Aulas: 1,2. Em relação à Atividade de Prática Profissional, os membros tomando como 

base a resolução específica e a tabela do Campus Curvelo, definiram: CH em Horas: 0,21 / CH em 

Aulas: 0,25. Após longa análise, os membros definiram em relação à: Disciplina cursada em áreas 

afins ao curso, sem integralização no histórico: CH em Horas: 0,5 / CH em Aulas: 0,6 / 

Percentual Máximo de Aproveitamento: 30%; Participação em eventos fora da área de 

concentração do curso: CH em Horas: 0,5 / CH em Aulas: 0,6 / Percentual Máximo de 

Aproveitamento: 30%; Monitoria em Curso Técnico – por semestre letivo completo: CH em 

Horas: 33,33 / CH em Aulas: 40 / Percentual Máximo de Aproveitamento: 40%; Monitoria em 

Curso de Graduação por semestre letivo completo: CH em Horas: 37,5 / CH em Aulas: 45 / 

Percentual Máximo de Aproveitamento: 80%; Empresa Júnior: CH em Horas: 0,3 / CH em Aulas: 

0,36 / Percentual Máximo de Aproveitamento: 70%. A presidente ressaltou que todas as análises das 

atividades complementares precisam passar pelo Colegiado do Curso, não podendo ser analisadas 

somente pelo Coordenador. A presidente também informou que irá redigir duas resoluções: Uma a 



 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 
DIRETORIA DE GRADUAÇÃO 

ENGENHARIA CIVIL – UNIDADE VARGINHA 
 

132 
 

respeito das Quebras de Pré-requisitos e, outra, a respeito das Análises de Atividades 

Complementares; e que as mesmas serão encaminhadas aos membros antes de serem publicadas. No 

final da reunião, a presidente agradeceu aos atuais membros pelo trabalho realizado e pela 

contribuição de todos, durante o período em que atuaram juntos no Colegiado, mencionando 

também, todo trabalho desenvolvido neste período tão atípico, de pandemia. Nada mais havendo a 

tratar, a presidente encerrou a reunião, cuja ata depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros 

presentes.  

Varginha, 27 de janeiro de 2021. 

Daniel Guimarães do Lago 

Guilherme Palla Teixeira 

Luciana Alvarenga Santos 

Mag Geisielly Alves Guimarães 

Nayara Vilela Avelar  
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